



梦想不毕业

原明燕 秦子惠

岁月匆匆，花开花落，四年来的点点滴滴就像那回放的老电影一般，一段段地重映在广财毕业生的脑海里。这四年，他们从稚嫩的大一新生蜕变成成熟的大四毕业生，再回首，他们仍记得初遇时的感动，不曾忘入学时的初心；看今朝，他们亦雄心勃勃，规划未来，志在未来的生活中创造出的一片天地。

“广财，就像一本相簿，它记录着我四年青春里的林林总总：挥洒的汗水、喜悦的笑容、悔恨的泪水……我庆幸，四年前我选择了广财，它见证了我的成长。我想我会永远记得广财时光里的每一处角落、每一片风景、每一次经历……希望与我相伴四年的母校能够越办越好，并且有更多优秀的广财学子陪她一起成长。”农发1341班梁馨云在采访中动情地说道。

初识广财，初遇初心

背上行囊，告别父母，离开家乡……四年前的那个秋季，我校2013级的学子第一次与广财相遇。大学时光伊始，他们憧憬未来的生活，想象自己将来的模样，立志成为更加优秀的人。

“我希望四年后的自己能够在寻找工作的大军中脱颖而出，所以大一入学时，我就为自己定下了目标。在谈及初心时，税收1341班黄卉回忆道：“丰富的社团生活、开放自由的学习氛围、志同道合的知心好友……这些都是我期待能够出现在我大学生活里的元素。因此，我想加入学生会，立志成为学生会主席；我想参与英语角，练就一口流利的英语口语；我想每周都参加志愿者活动，尽己所能，回报社会。”

大学最可爱的地方在于任何人都有机会活成自己想要的模样，有人参与各种社团活动，以锻炼胆量、结交人脉、提高沟通能力；有人则广涉猎，一心向学，以扎实理论根基。作为家里的第一个大学生，经济1341班常贵蒋表示努力学习，拿到奖学金，减轻家庭负担是他人学时的目标之一。“我希望我能够在学好专业课程的同时，还可以根据自己的兴趣，选择一些选修课，以拓宽知识面，增加自身修养，全面提高个人综合素质。”常贵蒋在采访中说道。

坚守初心，为梦而搏

不同的人对所许下的目标有不同的态度，有人在小说、游戏、电视剧中迷失自我，渐渐地适于安逸，甘心做温水里的青蛙。相反，在广财，有人却毫不留余力，为实现梦想而奋斗。

社团活动、比赛、证书考试……这些都能成为广财学子努力的理由。公关1341班的庞锦涛在采访中说道：“四年来，我曾担任学生会实践部部长，在工作过程中，积累了工作经验，锻炼了组织能力。同时，我参加过多次大型的策划类比赛，在比赛过程中，提高了创新意识和能力。”

黄卉亦不曾忘记学好英语的初心，在大学四年中，她每天在网上寻找相应的口语资源，并坚持英文朗读、背诵。“在学习的过程中，由于自控能力较差，我也会有分神的情况，所以我会事先将必要的听力、口语资源下载到电脑上，然后带去图书馆学习。除了在网上查找英语资源外，我还会登陆慕课、TED等网络学习平台，获取我感兴趣的资料。”黄卉在采访中说道。

初心不负，梦在路上

在追梦的路上，有鲜花遍地，亦有荆棘阻道。而广财学子始终不畏艰辛，不负初心，他们为圆梦所付出的努力在这个最美的毕业季开花结果。

无论是在宿舍，还是在教室，都有法学1342班罗凌宇为备战公务员考试奋笔疾书的身影。如今，他已顺利通过笔试，正为即将到来的面试而用心准备。“在备考出现瓶颈时，舍友无条件地支持我，给予我鼓励和帮助。我希望我能够不负众望，通过面试考核，成为一名正式的公职人员。”罗凌宇在采访中说道。

庞锦涛则表示：“我现在从事媒体行业，但是我对未来的规划是继续进行研究生二战备考，目标仍旧是中山大学。”他认为，在广财求学的这四年，几乎没有遗憾，因为他拼尽全力，活出了真正的自我。他会把求学的这份专注用于现在的工作当中，虽然还没有掌握公司里所有的核心技能，但是他会尽可能地调整状态，尽早适应这份工作。

而已经考上中国科学院，成为研究生的常贵蒋在采访中说道：“我的研究方向是土地工程与乡村发展，虽然科研压力大，但我会沉下心来，走稳每一步，走好每一步。”

广财学子虽然毕业了，但他们的梦想永不毕业。无论他们是心怀遗憾，对大学生活眷恋不舍；还是剑指未来，对未知人生充满期待。他们都将铭记初心，大步向前，拥抱更好的明天。

(作者单位：大学生通讯社)

光阴荏苒，又是一年毕业季。校训前，一大群人着装统一，有嬉笑打闹的活泼身影，也有严肃紧张的拘谨面孔。在历经几个月的实习后，他们又相聚在母校，将四年的青春定格在快门落下的一瞬间；毕业晚会上，临别箴言伴着歌舞升起，是互道珍重，亦有加油共勉，举杯阔别如歌的大学岁月。毕业，有人欢喜有人忧，但无论是喜是忧，那一天都会如期而至，并且不再归来。

毕业，是彷徨，还是坚定

“准备毕业了，有点迷茫，对未来也不是很明确。”视觉1341班的韦高红坦然告诉记者。见到她时，她正站在教学楼外等候论文答辩。临近毕业，已经签约了工作单位的大都轻松释然，正在收拾行囊，整装待发。但也有人茫然若失，找不着未来的方向。迫于社会的竞争压力，有些人梦想无处安放，于是便广撒网，多捞鱼，只盼着早点寻到一份工作。但也有人选择遵循内心，宁缺毋滥。“我对自己的要求比较高，找的工作也必须是自己喜欢的，这样我才会将更多的心思放在工作上。”广告1341班的刘丹凤如是说。

离校的脚步渐行渐近，许多人都在忙忙碌碌的计划着未来，“身边有一些同学打算考公务员，他们已经在准备面试了；有的想往外贸这方面发展，也开始在做相关的准备。”国商1341班的于卓告诉记者，她对于自身的定位也比较明确，“作为一名应届毕业生，我不能要求太多，我能做的只有努力工作，提升自己，如果时机合适，也许我会往考研这方面考虑。”毕业学子站在众多岔路口，面临自己的抉择，其中不免带有彷徨，亦有攥紧拳头的坚定。

从迫不及待，到依依惜别

即将离校，谈到现在自己的心态，于卓感慨道：“参加双选会的时候，我只有一个迫切的念头，那就是尽快拿到一个合适的单位的聘书。那种想出去打拼、出去施展的心情特别强烈，可是当我工作一段时间回到学校，拍了毕业照，参加了毕业晚会，才意识到自己真的是要真正毕业了，更多的还是不舍和留恋。”

当发现自己已深深爱上母校时，毕业的钟声已经敲响。公关1341班的梁忠林回忆道：“2012年我校相思湖校区启用，2013年我们踏入这片新土，可谓是陪同母校一起成长。就如大家常说的，母校是个自己抱怨无数次也不允许别人说它一句不是的地方，它带给我们的是既可爱又可‘恨’的收获。”很多人认为大学是个安稳如钟的象牙塔，总是迫不及待地要融入外面的五彩缤纷，看看外面不一样的天地，但当有一天自己走南闯北，历经风雨的时候，再回首，对这座承载了自己四年青春的校园，有的却是道不尽的感激与眷恋。

青春虽兵荒马乱，但情谊永不散场

毕业晚会每年固定时间上演，新旧交替，但却物是人非。之前一次又一次送别学长学姐的人今年也悄悄地成为了主角。时光匆匆，眨眼间四年悄然即逝。

对于大学，每个人都有自己珍藏的记忆，历经岁月的打磨，在时光中沉淀。梁忠林与记者分享他的青春岁月：“在大学期间，我有幸认识了一群打篮球的伙伴。心情好时，大家在球场嬉闹切磋；心情差时，大家在球场挥汗释放，这么一晃眼，四年就走过来了。论文答辩结束后，我们即将分道扬镳，总说毕业遥遥无期，但转眼见就要各奔东西。那些日子，我们一起走进篮球场的画面依旧鲜活地在眼前浮现，仿佛我们才刚刚相识……毕业之后领到，同学之间的情谊也是人生的一笔大财富。”

无论何时，毕业总是一个一提起就让人陷入某种情绪的话题。毕业在即，毕业学子步履匆匆，向下一个人生阶段奔赴前行，经历国考、实习、签约、考研……在这段兵荒马乱的日子里，有人笑着道解脱，有人哭着说不舍。离别姿态万千，唯有不负青春，方能开启下一段旅程。

(作者单位：大学生通讯社)

写一封信，寄往我的毕业季

金世欢

2019年的你：

时间是一阵仓促的清风，来自很久很久之前，去往很久很久之后，吹拂的轨迹就是整个生命的光景。我在2017的中点行着，细细斟酌着该怎样将真情与祝福编排成文字，妥善安放在薄薄的信笺，寄往2019年给我心心念念的你。我满是虔诚地轻声嘱咐那阵风，要在阳光明媚的日子把我的故事讲给你听，要在风和日丽的未来把我的祝福送到你手心。

我还一如既往地地为追寻理想而风雨兼程，虽然时常因步履匆匆而错过了许多曼妙的风景，但是偶尔放慢脚步也遇见了很多形形色色的人们——有的饮茶作乐，有的翩然起舞，有的捧书吟诗，有的像我一样背负着行囊行色匆匆和风尘仆仆。大千世界，四季如歌，春天的嫩芽和鲜花，夏天的蝉鸣和蛙声，秋天的落叶和果实，冬天的秃枝和北风，挤进我走走停停之间的时光缝隙，原来心里装着的世界是一场说走就走的心灵运行。

不知道2019年的你过得好不好，时光的沙漏完全掩埋了你的讯息，想告诉你的是2017的我过得还好。高考之后，我独自来到一座完全陌生的城市学习和生活，这里没有大海，只看得见绵延的山峰，但我已经慢慢习惯这样的生活，交着形形色色的朋友，上着并不那么喜欢的课程，也没有忘记时常和天南地北的旧友联络。一直以来我都很努力，努力做好擅长的事情，努力攻克不熟悉的领域，努力咬紧牙关地坚持，努力设身处地为他人着想，努力调整心情随遇而安，虽然很难过的时候会偷偷流眼泪，但是你不要嫌弃我，因为我还记得最初的理想，我没有辜负你最美好的时光。

我没有见过你，但已经在脑海里千百次描摹你的轮廓。我那么迫不及待地想告诉你，那些被镶嵌在时光里的厚重的期盼，满满都是我所期待的你的样子。

2019年的你，是我最向往的岛屿，“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”是你的气

度。岛屿是坚韧而博大的美，安身浩瀚大海，承受浪击海蚀。海上风雨不断，可它却从未闪躲，风有多大，水有多猛，它所激起的浪花就有多壮观，那是一种无与伦比的气度。我期盼着你像岛屿那样勇敢和坚强，风浪不能使你沉寂，反而使你不断成长。

2019年的你，是我最沉醉的佳酿，“粗缯大布裹生涯，腹有诗书气自华”是你的涵养。醇厚的美酒之所以令人沉醉，是因为渗透光阴的内蕴。我从未苛刻地期待你博览群书，但是深读《大秦帝国》、《平凡的世界》和《红楼梦》是我对你最诚挚的期盼，你需要将大国的担当、平民的情怀和儿女的柔肠融入血液，酝酿成一种与生俱来的涵养。

2019年的你，是我最痴迷的风景，“但得夕阳无限好，何须惆怅近黄昏”是你的神韵。你是躲进我眼里藏进我心里的风景，我期盼着你乐观且知足，有追求但不苛求，时常为眼前的幸福感到庆幸。乐观会传染，知足比较容易幸福，神韵是精神的容颜，时光永远无法让它衰老，所以充满乐观和懂得知足的你，对我来说比什么都要来得珍贵。

想说的话还有很多，可是提笔才知道文字在感情面前有多么苍白无力。我想着2019年该是山花烂漫之时，一切都会好的，你所渴望的也都会有。如果你看到这封信的时候还记得我，还能真真切切地感受到我写下这封信时的心情，就回信告诉我你过得好不好，有没有成长为我所期待的模样。

愿2019年的你平安顺遂，不管你在何方，不论你身处何境。

2017年的你
2016/6/9

(作者单位：大学生通讯社)

又是一年毕业季

韦潇 覃林薇